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 2018ورة: ماي د                                                                          السانيا الجديدة         ثانوية  

 لشعبة: تقني رياضيا                         تجريبية للتعليم الثانوي                                     امتحان بكالوريا

 ونصف ساعات 4لمدة: ا                          اختبار في مادة التكنولوجيا ) هندسة كهربائية (                         

 

 :فقط موضوع واحد ختياران ي على المترشح يجب

 الموضوع الأول:

 

 .لاستخلاص ماء الزهرنظام 

I- :دفتر الشروط 

 الهدف من التالية: -1

 .تامةونظافة  جودة عاليةالنظام عبارة عن جزء من مصنع لإنتاج ماء الزهر ب

 :كيفية التشغيل -2

عمل ي تجهيز الرفعبواسطة  الزهور سلات متقد 𝑴𝟑بواسطة المحرك  غطاء الخزانبعد فتح  :الزهور سلاتوحدة تقديم 

 تتم حسب المخطط التالي: حركتها ،𝑴𝟏 ,𝑴𝟐بمحركين

 

 

 

 

 من الزهور. 𝟏𝟎𝑲𝒈 سلةوزن كل  سلاتالخزان بخمسة  ءيمل التقطير والفصل: عملية

ه لناتج يتجلبخار امن الماء يتم تسخينه بواسطة مقاومات كهربائية إلى درجة الغليان. ا ةمحدديحتوي الخزان علي كمية 

ها عن وفصل ةمعطرزهر. يتم استخراج الزيوت الوماء ال عطريةمن الزيوت ال كونسائل يت ليإنحو المكثف الذي يحوله 

 :سلكينماء الزهر بواسطة جهاز الفصل الذي يحتوي علي م

  )خارج الدراسة ( حيث يتجه نحو حاوية للتخزين . عطريةالزيوت المسلك  -

 .قاروراتماء الزهر لهدف توضيبه داخل  مسلك -

 سلسلة توضيب ماء الزهر تحتوي علي: -

 ثواني. 𝟐تدوم و 𝑬𝑽تتم بواسطة كهروصمام الملء: عملية

 .𝑩بواسطة الرافعة  بتأثير الضغط قارورةيتم غلق ال الغلق: عملية

ينزل الى غاية  𝑪غير موجود فان ذراع الرافعة  كانت السدادة إذا .𝑪اسطة الرافعة وب سدادةتتم مراقبة الالمراقبة: عملية

𝒄𝟏 فان ذراع الرافعة  )خارج عن الدراسة( بتصريف القارورة. وفي حالة وجود السدادة أخريقوم تجهيز  وبالتالي𝑪  يمنع

 فوق البساط. قارورةوضعيته الابتدائية وتبقى ال إلى يعود ثانية 𝟏 وبعد ،مواصلة الخروجمن 
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في علبة ) بنظام عد منفصل كليا عن نظام استخلاص ماء  قارورة 𝟐𝟒يتم تجميع  ارورةعلى الق سدادةبعد مراقبة وجود ال

 التجميع.الزهر( وبعد ذلك يتم تنبيه العامل بنهاية 

 الاستغلال: -3

 النظام يتطلب وجود عاملين:

 متخصص في التهيئة، المراقبة والصيانة الدورية. الأول:

 .سلاتيضع الزهور في الدون اختصاص،  الثاني:

 الأمن: -4

 حسب القوانين المعمول بها.

 التوقف:أنماط التشغيل و -6

 في المراكز اروراتعند بدء التشغيل تنطلق عملية الملء فقط ثم الملء والغلق وعند حضور القتشغيل التحضيري: 

 .لدورة الإنتاج العادي أن تنطلق يمكن 𝑷𝟏،𝑷𝟐،𝑷𝟑الثلاثة

 .𝑨𝒖𝒕𝒐ويكون التشغيل ألي في الوضعية  𝑴𝒂تنطلق دورة الإنتاج بالضغط على الزر التشغيل العادي: 

 ت.قة إن وجدالمغل : في نهاية التشغيل تتوقف عملية الملء ثم المراقبة ثم يدور البساط لتصريف القاروراتتشغيل الغلق

يضغط العامل  ( أو 𝑹𝑻في حالة وجود خلل في احد المحركات )تأثير المرحل الحراري  أساليب العجز وإعادة التشغيل:

يتم توقف النظام في المرحلة المعينة. بعد زوال الخلل يتم التحضير لإعادة التشغيل وذلك  𝑨𝒖التوقف الاستعجالي  على زر

 لوضع الجزء المنفذ في الوضعية الابتدائية )دخول 𝑰𝒏𝒊𝒕لعامل علي زر بالتنظيف وإرجاع الضغط، بعد ذلك يضغط ا

 .دائية يمكن لدورة جديدة أن تنطلق،عند تحقيق الشروط الابت( 𝑫 و 𝑪 و 𝑩 الرافعات

 التحليل الوظيفي: -5

 شغولات:أ ستيحتوي النظام على 

 .سلاتتقديم ال: (𝟎𝟏)الاشغولة   -                         

 التقطير والفصل.: (𝟎𝟐)الاشغولة  -

 التحويل.: (𝟎𝟑)الاشغولة  -

 الملء.: (𝟎𝟒)الاشغولة  -

 الغلق.: (𝟎𝟓)الاشغولة  -

 المراقبة.: (𝟎𝟔)الاشغولة  -

𝑨) مخطط النشاط −): 

 

𝑾.طاقة كهربائية وهوائية : 

𝑬.تعليمات الاستغلال : 

𝑪 :التشغيل. تاعدادإ 

𝑹 :عدادات الضبط. إ(𝒕, 𝑵, 𝜽) 

 

 

 

 استخلص ماء الزهر وعبئه

 

(𝑨 − 𝟎). 

 زهور

 عاملان

𝑬. 

 ماء

 سدادات

 قارورات فارغة

𝑾. 𝑹. 

 قارورات مملوءة 
 بماء الزهر

 تقارير

 فضلات

 نظام ألي

𝑪. 
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II- :المناولة الهيكلية 
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III- :الاختيار التكنولوجي للمنفذات والمنفذات المتصدرة والملتقطات 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الاشغولة
عناصر القيادة 

 والتهيئة

 تقديم

 سلات

 الزهور

𝑴𝟏 :محرك 

لاتزامني ثلاثي الطور 

 ذو اتجاهين للدوران.

𝑴𝟐 :محرك 

لاتزامني ثلاثي الطور 

 ذو اتجاهين للدوران.

𝑴𝟑 :محرك 

لاتزامني ثلاثي الطور 

 ذو اتجاهين للدوران.

𝑲𝑴𝟏𝟐 ،

𝑲𝑴𝟏𝟏: ملامسين

 .~𝟐𝟒𝑽كهرومغناطيسي

𝑲𝑴𝟐𝟐 ،

𝑲𝑴𝟐𝟏: ملامسين

 .~𝟐𝟒𝑽كهرومغناطيسي

𝑲𝑴𝟑𝟏: ملامس

. ~𝟐𝟒𝑽كهرومغناطيسي

للتحكم في الاتجاه 

 الامامي للمحرك.

𝒈,𝒅 : ملتقطات تكشف

 .𝑴𝟏المحرك انتقال

 يمين. –يسار 

𝒉,𝒃 : ملتقطات تكشف

 .𝑴𝟐انتقال المحرك

 .صعود – نزول

𝒆 : ملتقط لمراقبة فتح

 الخزان.

𝑵 =  عدد القوالب.𝟓

𝑨𝒖: زر التوقف

 .لاستعجاليا

𝑻𝑹𝟑 ،𝑻𝑹𝟐  ،

𝑻𝑹𝟏 مرحلات :

حرارية لحماية 

 .المحركات

التقطير 

 والفصل

𝑴𝟑 :محرك 

لاتزامني ثلاثي الطور 

 ذو اتجاهين للدوران.

𝑹 :مقومات التسخين. 

𝑲𝑴𝟑𝟐:  ملامس

. ~𝟐𝟒𝑽كهرومغناطيسي

للتحكم في الاتجاه الخلفي 

 للمحرك.

𝒇 : ملتقط لمراقبة غلق

 الخزان.

𝜽  :.درجة حرارة الماء 

 

تحويل 

 روراتاالق
𝑴𝟒 : محرك خطوة

 خطوة 
 𝟕𝟒𝟕𝟒دارة مندمجة   

𝒌:  كاشف عن عدد

الخطوات التي يدورها 

 .𝑴𝟒المحرك

 

 صمام كهربائي.: 𝑬𝑽 الملء

𝑲𝑬𝑽 : ملامس

 ~𝟐𝟒𝑽كهرومغنطيسي

 .𝑬𝑽للتحكم في

𝒕𝟏 = 𝟐𝒔 : الملء. زمن  

 الغلق
𝑩 : رافعة مزدوجة

 المفعول.

𝒅𝑩+ ،𝒅𝑩−: موزع 

ثنائي الاستقرار  𝟐/𝟓

 .~𝟐𝟒𝑽كهروهوائي 

𝒃𝟎 ،𝒃𝟏:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول وخروج 

 .𝑩ذراع الرافعة

𝑨𝒓 ،𝑴𝒂  :

ضاغطتان للتوقيف 

 .والتشغيل العام

 المراقبة
𝑪 : رافعة مزدوجة

 المفعول.

𝒅𝑪+ ،𝒅𝑪−: موزع 

 ثنائي الاستقرار 𝟐/𝟓

 .~𝟐𝟒𝑽كهروهوائي 

𝒄𝟎 ،𝒄𝟏:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول وخروج 

 .𝑪 ذراع الرافعة

𝒕𝟐 = 𝟏𝒔 : زمن منع

مواصلة خروج ساق الرافعة 

𝑪. 

𝑪𝑰:  الشروط

 .الابتدائية
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IV- :المناولة الزمنية 

) الأمنمتمن    :(𝑮𝑪𝑰) متمن القيادة والتهيئة                                                          :(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التقطير والفصل.: 𝟎𝟐متمن الاشغول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝑮𝑷𝑵العادي الإنتاجمتمن                                                               

 

 

 

 .الغلق: 𝟎𝟓متمن الاشغول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑭/𝑮𝑪𝑰: (𝟏𝟎𝟎) 
𝑭/𝑮𝑷𝑵: (𝟏𝟎)(𝟐𝟎)(𝟑𝟎)(𝟒𝟎)(𝟓𝟎)(𝟔𝟎) 

 

F/GPN: (10)(20)(30)(40) 

200 

120  

𝑨𝒖̅̅ ̅̅ . 𝑹𝑻𝟏
̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝑹𝑻𝟐

̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝑹𝑻𝟑
̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝑹𝒆𝒂𝒓 

 

 

 

 

𝑨𝑼 + 𝑹𝑻𝟏 + 𝑹𝑻𝟐 + 𝑹𝑻𝟑 

 

 

 

 

 

𝑿𝟏𝟎𝟓. 𝑿𝟐 

𝒇 

/ 

𝜽 

𝑿𝟐
̅̅̅̅  

𝑿𝟐𝟑 

 نداء

 جواب

21 𝑲𝑴𝟑𝟐 

 

22 𝑲𝑹 

23 

2 

20 

 

𝑿𝟏𝟎𝟓. 𝑿𝟓 

𝒃𝟏 

/ 

𝒃𝟎 

𝑿𝟓
̅̅̅̅  

𝑿𝟓𝟑 

 نداء

 جواب

51 𝒅𝑩+ 

 

52 𝒅𝑩− 

 

53 

5 

50 

 

3-5  3-6  

 نهاية الغلق

الكمية المقطرة نفاذ  

= 𝟏 

 المراقبة 6 الغلق 5

 عدم نفاذ الكمية المقطرة

 نهاية المراقبة

3-4  

 نهاية الملء

 الملء 4

 تقديم سلات الزهور

 التقطير والفصل

 نهاية التقديم

2 

1 

 نهاية التقطير والفصل

 التحويل 3

 

𝑰𝒏𝒊𝒕 

𝑴𝒂. 𝑨𝒖𝒕𝒐 

102 

103 

100 

101 

104 

 الابتدائية الوضع في الحالة

105 

106 

 تشغيل التحضير

 عادي إنتاج

𝑰/𝑮𝑷𝑵: (𝟏). 

 أعمال اختتامية

𝑷𝟏, 𝑷𝟐, 𝑷𝟑 

𝑿𝟏 

𝑷𝟏
̅̅̅̅  

𝑷𝟏
̅̅̅̅ , 𝑷𝟐

̅̅̅̅ , 𝑷𝟑
̅̅̅̅  

𝒃𝟎, 𝒄𝟎 

𝒅𝑩−

. 
𝒅𝑪−

. 

 تشغيل دورة دورة 107

𝑴𝒂. 𝑪𝒚/𝑪𝒚 

𝑪𝒚/𝑪𝒚̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 
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V- الانجازات التكنولوجية: 

 العد وتنبيه العامل:دارة  -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝑷𝑰𝑪𝟏𝟔𝑭𝟖𝟒𝑨باستعمال الميكرمراقب  𝑩 دارة التحكم في الرافعة -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒃𝟎 

𝟒𝑴𝑯𝒛 

𝑹𝟓 
𝑿𝟓
̅̅̅̅  

𝑿𝟏𝟎𝟓 𝑿𝟓 

𝒃𝟏 

𝑪𝟔 

𝑪𝟓 
𝑹𝟕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑹𝑨𝟐 

𝑹𝑨𝟑 

𝑹𝑨𝟒/𝑰𝑶 

𝑹𝑩𝟑 

𝑹𝑩𝟐 

𝑹𝑩𝟏 

𝑹𝑩𝟒 

𝑹𝑩𝟓 

𝑹𝑩𝟕 𝑹𝑩𝟎/𝑰𝑵 

𝑹𝑨𝟏 

𝑹𝑩𝟔 

𝑹𝑨𝟎 

𝑶𝑺𝑪𝟏/𝑪𝑳𝑲𝑰 

𝑴𝑪𝑳𝑹̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

𝑽𝑫𝑫 

𝑶𝑺𝑪𝟐/𝑪𝑳𝑲𝑶𝑼𝑻 

𝑽𝑺𝑺 

𝑻𝟓 

𝑻𝟔 

𝑹𝑩𝟕 

𝑹𝑩𝟓 

+𝟓 𝑽 

 
  

𝟐𝟒𝑽 

𝟏𝟒𝑴𝟐 𝟏𝟐𝑴𝟐 

𝑹𝟔 𝑫𝟓 

𝑪𝟒 

 𝟎𝟑الطابق

 𝟎𝟒الطابق

 

 
 عداد لامتزامن

𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎 

𝑵 = 𝟐𝟒 
العد إشارة  

𝟏𝟐𝑽 

𝑲𝑨𝟐 

𝑹𝟏 = 𝟏𝟎𝑲𝛀 , 𝑷 = 𝟒𝟕𝑲𝛀 , 𝑪𝟏 = 𝟏𝟎𝟎𝝁𝑭, 𝑽𝒁 = 𝟔, 𝟏𝑽 

𝑽𝑪 

𝒎 

𝑷 

− 

+ 

𝑹𝟏 

𝑪𝟏 

+𝑽𝒄𝒄 

𝑨 𝑩 

+ 
− 

𝑫𝟐 

𝑪𝟐 
𝑫𝟑 

𝑫𝟒 

𝑻𝟑 

𝑻𝟒 

+ 
− 

+ 
− 

𝟏𝟎𝑽 

𝟏𝟎𝑽 

𝑪𝟑 

𝑰𝑪𝟏 

𝑲𝑨𝟏 𝑫𝟏 

𝑻𝟏 

𝟏𝟐𝑽 

𝑹𝑳 = 𝟒𝛀 

𝑹𝟐 

𝑹𝟑 

 

𝑹𝟒 

 

𝑫𝒁 

𝑻𝟐 

 

 𝟎𝟐الطابق 
 

 𝟎𝟏الطابق 
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 شبكة التغذية ثلاثية الطور: -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دارة التحكم والاستطاعة للمحرك خطوة خطوة: -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الملحق: -6

 :𝑴𝑶𝑺𝑭𝑬𝑻خصائص المقاحل  -6-1

𝑷𝒎𝒂𝒙(𝑾) . 
𝒅𝒊𝒔𝒔𝒊𝒑𝒆𝒆 . 

𝑰𝑫𝒎𝒂𝒙(𝑨) . 
𝑽𝑫𝑺𝒎𝒂𝒙(𝑽) . 

𝒑𝒐𝒖𝒓 𝑽𝑮𝑺 = 𝟎 . 
𝑪𝒂𝒏𝒂𝒍. 𝑻𝒚𝒑𝒆. 

125. 6. 200. 𝑁. 𝑩𝑼𝒁 𝟖𝟒𝑨. 

20. 5,9. 50. 𝑁. 𝑰𝑹𝑭 𝒁𝟏𝟐. 

75. 12. 100. 𝑁. 𝑰𝑹𝑭 𝟓𝟑𝟐. 

75. 12. 100. 𝑃. 𝑰𝑹𝑭 𝟗𝟓𝟑𝟐. 

 

 𝑵 

𝑺 

 

𝑹 

𝑫𝑨 
𝑸𝑨 

𝑸𝑫 

𝑸𝑪 

𝑸𝑩 

𝑯 

𝑺𝑹 

 إزاحةسجل 

على اليمين 

 حلقي

𝟕𝟒𝟕𝟒 

𝑫𝟔 𝑻𝟕 

+𝟐𝟒𝑽 

𝑳𝟏 

𝑫𝟕 𝑻𝟖 

+𝟐𝟒𝑽 

𝑳𝟐 

𝑫𝟖 𝑻𝟗 

+𝟐𝟒𝑽 

𝑳𝟑 

𝑫𝟗 𝑻𝟏𝟎 

+𝟐𝟒𝑽 

𝑳𝟒 

 

𝟐𝟐𝟎/𝟐𝟒𝑽 

 

 المستقبلات

𝑾𝟏 

𝟐 

𝑪 

𝟑 

𝑵 

𝟏 

𝑾𝟐 

𝟐𝟐𝟎/𝟓𝑽 

𝟑 × 𝟑𝟖𝟎𝑽 𝟓𝟎 𝑯𝒛 
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 :𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎الدارة المندمجة :             𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎جدول تشغيل الدارة المندمجة   -6-1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝟕𝟒𝟕𝟒الدارة المندمجة :                           𝟕𝟒𝟕𝟒جدول تشغيل الدارة المندمجة   -6-2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑸𝑨. 𝑸𝑩. 𝑸𝑪. 𝑸𝑫. 𝑹𝟗(𝟐). 𝑹𝟗(𝟏). 𝑹𝟎(𝟐). 𝑹𝟎(𝟏). 

𝑳. 𝑳. 𝑳. 𝑳. 𝑿. 𝑳. 𝑯. 𝑯. 

𝑳. 𝑳. 𝑳. 𝑳. 𝑳. 𝑿. 𝑵. 𝑵. 

𝑯. 𝑳. 𝑳. 𝑯. 𝑯. 𝑯. 𝑿. 𝑿. 

𝑪𝒐𝒎𝒑𝒕𝒂𝒈𝒆. 𝑳. 𝑿. 𝑳. 𝑿. 

𝑪𝒐𝒎𝒑𝒕𝒂𝒈𝒆. 𝑿. 𝑳. 𝑿. 𝑳. 

𝑪𝒐𝒎𝒑𝒕𝒂𝒈𝒆. 𝑳. 𝑿. 𝑿. 𝑳. 

𝑪𝒐𝒎𝒑𝒕𝒂𝒈𝒆. 𝑿. 𝑳. 𝑳. 𝑿. 

 

𝑺𝑶𝑹𝑻𝑰𝑬𝑺. 𝑬𝑵𝑻𝑹𝑬𝑬𝑺. 

𝑸̅. 𝑸. 𝑫. 𝑪𝑲. 𝑪𝑳𝑲̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝑷𝑹̅̅ ̅̅ . 

𝟎. 𝟏. 𝑿. 𝑿. 𝟏. 𝑵. 

𝟏. 𝟎. 𝑿. 𝑿. 𝑿. 𝟏. 

𝟏. 𝟏. 𝑿. 𝑿. 𝑳. 𝑿. 

𝟎. 𝟏. 𝟏. ↑. 𝟏. 𝟏. 

𝟏. 𝟎. 𝟎. ↑. 𝟏. 𝟏. 

𝑸𝟎
̅̅ ̅̅ . 𝑸𝟎. 𝑿. 𝟎. 𝟏. 𝟏. 

𝑸𝟎
̅̅ ̅̅ . 𝑸𝟎. 𝑿. 𝟏. 𝟏. 𝟏. 

 

 𝑪𝑳𝑹 𝑫 𝑪𝑲 𝑷𝑹 𝑸 𝑸̅ 𝑮𝑵𝑫 

𝑪𝑳𝑹 𝑫 𝑪𝑲 𝑷𝑹 𝑸 𝑸̅ 𝑽𝑪𝑪 

 

 𝟏𝟒 

 𝟏𝟑 

 𝟏𝟐 

 𝟏𝟏 

 𝟏𝟎 

 
𝟗 

 
𝟖 

 

 

𝑮𝑲𝑩 

𝑹𝟎(𝟏) 𝑵𝑪 

𝑮𝑵𝑫 𝑽𝑪𝑪 

𝑵𝑪 

 
𝟏 

 
𝟐 

 
𝟑 

 
𝟒 

 
𝟓 

 
𝟔 

 
𝟕 

𝑹𝟗(𝟐) 

𝑹𝟎(𝟐) 

𝑹𝟗(𝟏) 

𝑮𝑲𝑨 

𝑸𝑨 

𝑸𝑫 

𝑸𝑩 

𝑸𝑪 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 
9 

VI- :الأسئلة 

𝑨)اعتمادا على النشاط البياني  -1س − جدول مادة الدخول، مادة الدخول، (𝟏𝟏/𝟏𝟐)الإجابةكمل على وثيقة أ. (𝟎

 الاجهادات للنظام.الدعامة، 

، 𝑮𝑷𝑵ارسم تدرج المتامن التالية: ثم  (.تقديم السلات)  𝟎𝟏شغولة ارسم متمن من وجهة نظر جزء التحكم للاا  -2س

𝑮𝑪𝑰 ،𝑮𝑺. 

 𝑮𝑬𝑴𝑴𝑨العمل والتوقف  أساليبدليل دراسة  أكملالتشغيل والتوقف ومختلف المتامن،  أنماطبناء على معطيات  -3س

 .(𝟏𝟏/𝟏𝟐)على وثيقة الاجابة 

 .(𝟏𝟏/𝟏𝟐)) التقطير والفصل(. على وثيقة الاجابة  𝟎𝟐شغولة كمل ربط دارة المعقب الكهربائي للاا أ -4س

 .(𝟏𝟐/𝟏𝟐)على وثيقة الاجابة 𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎كمل ربط دارة العداد باستعمال الدارة أ -5س

 :العد وتنبيه العامل  دارة *

 :𝟎𝟏 الطابق - 

 .𝒕عطي العبارة الحرفية لزمن التأجيل ثم  أفي هذا التركيب. 𝑷و المقاومة  𝒎كل من الملمس  رما هو دو -6س

 ؟𝑻𝟐ما نوع المقحل و احسب القيمة الصغرى والقيمة العظمى لزمن التاجيل. -7س

 ؟ 𝑩و  𝑨لماذا لم نضف مقاومة بين النقطتين  -8س

𝒓 هي    𝟐كانت قيمة مقاومة المرحل  إذا   = 𝟏, 𝟐𝟓𝛀  ومقاومة المقحل𝑹𝑫𝑺𝒐𝒏 = 𝟎, 𝟐𝟓𝛀. 

 الذي يخضع له المقحل. 𝑽𝑫𝑺الذي يمر في المقحل والتوتر الاعظمي  𝑰𝑫𝑺 يالأعظماحسب التيار -9س

 ما هو المقحل المناسب لهذا التركيب ؟. 𝑴𝑶𝑺خصائص المقاحل  الملحق حسب  -10س

 :𝟎𝟐الطابق 

 احسب الاستطاعة المقدمة من طرف التغذية.ثم   ؟ 𝑫𝟒و  𝑫𝟑ما دور الثنائيين  -11س

 هذا المضخم.ل الاعظمي مردودالاستنتج ثم  .𝑷𝑼𝒎𝒂𝒙احسب الاستطاعة المفيدة الاعظمية  -12س

 :𝑷𝑰𝑪𝟏𝟔𝑭𝟖𝟒𝑨باستعمال الميكرمراقب  𝑩 دارة التحكم في الرافعة*

 المبرمجة كمخرج ؟ والأقطابالمبرمجة كمدخل  الأقطابما هي  -13س

 وما دورهما ؟ 𝑻𝟔 و     𝑻𝟓ما اسم العنصرين ثم   ؟ 𝟎𝟒و ما دور الطابق  𝟎𝟑ما دور الطابق  -14س

 وظيفة الاستطاعة:*

,𝟐𝟐𝟎/𝟑𝟖𝟎𝑽  ،𝟏𝟒𝟎𝟎𝒕𝒓/𝒎𝒊𝒏  ،𝟏المواصفات التالية:  𝑴𝟏للمحرك    𝟓 𝑲𝑾  ،𝟓𝟎𝑯𝒛. 

 احسب الانزلاق.ثم  هذا المحرك ؟ إقرانما نوع  -15س

 .(𝟏𝟐/𝟏𝟐) الإجابةعلى وثيقة  ذو اتجاهين للدوران 𝑴𝟏دارة الاستطاعة لمحرك مخطط  أكمل -16س

 المحرك خطوة خطوة:*

 ثم ما نوع تغذية أطوار المحرك خطوة خطوة ؟  ما نوع المحرك ؟ -17س

 واستنتج الخطوة الزاوية؟ احسب عدد الخطوات في الدورة، -18س
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 وظيفة تحويل الطاقة:*

 اجريت عليه التجارب التالية:، 𝟐𝟐𝟎𝑽/𝟐𝟒𝑽  ،𝟏𝟐𝟎𝑽𝑨  ،𝟓𝟎𝑯𝒛لدينا محول يحمل الخصائص التالية: 

 

 

 

 

 

 ثم استنتج مجموع الضياعات؟ ؟ وما الهدف من كل تجربة ؟ 𝟎𝟐والتجربة  𝟎𝟏كيف تسمى التجربة  -19س

 𝑹𝑺احسب قيمة المقاومة المرجعة للثانوي ثم  احسب نسبة التحويل في الفراغ. -20س

𝟏عند التشغيل الاسمي للمحول وبتوتر ابتدائي  = 𝟐𝟐𝟎𝑽   ينتج تيار ثانوي𝑰𝟐 = 𝟓𝑨 وي ــانــوتحت توتر ث𝑼𝟐 =

𝟐𝟒𝑽  وبمعامل استطاعة𝒄𝒐𝒔𝝋𝟐 = 𝟎, 𝟖. 

 احسب المردود.ثم  .𝑿𝑺احسب قيمة المعاوقة المرجعة للثانوي و   .𝑼𝟐∆في التوتر  طاحسب الهبو-21س

 :ثلاثية الطورشبكة التغذية *

عامل موب 𝟑𝟔𝑲𝑾 مترين، فكانت الاستطاعة الممتصة الكليةجميع المستقبلات بطريقة الواطل تم قياس الاستطاعة

𝑪𝒐𝒔 𝝋استطاعة  = 𝟎, 𝟕. 

 مترين.والاستطاعة الردية بطريقة الواط الفعالة الكلية الممتصة اكتب عبارة كل من الاستطاعة -22س

 عامل الاستطاعة باستعمال ثلاث مكثفات: نريد رفع

 )حسب الشكل(. تم إقران المكثفات ؟ثم كيف  ما الغرض من رفع معامل الاستطاعة ؟ -23س

′𝑪𝒐𝒔 𝝋 إلىاحسب قيمة المكثفات اللازمة لرفع معامل الاستطاعة  -24س = 𝟎, 𝟗𝟐. 

 

 

 

 

 

 مع خالص تمنياتنا لكم بالنجاح والتألق في شهادة البكالوريا

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟐𝟎𝑽~ 

𝑾 

𝑽 

 𝟎𝟏التجربة 

𝟐𝟔𝑽 

𝟓𝑾 𝟓𝑾  
𝑾 

𝑨 

 𝟎𝟐التجربة 

𝟓𝑨 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 
11 

 الاسم :.......................................................

 وثيقة الإجابة:

𝑨)جدول الوظيفة الشاملة  -1ج − 𝟎): 

 الدعامة معطيات المراقبة معطيات الخروج معطيات الدخول

    

 :𝑮𝑬𝑴𝑴𝑨العمل والتوقف  أساليبدليل دراسة  -4ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) التقطير والفصل(: 𝟎𝟐دارة المعقب الكهربائي للاشغولة  -5ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟒𝑽 

+ 

- 

F1 F1 F1 

F2 

- 

- 

𝟐𝟎 

Z 

A 

C 

E4 

F2 

F3 

E1 

F1 

𝟐𝟏 𝟐𝟐 𝟐𝟑 

E4 

F2 

F3 

E1 

F1 

E4 

F3 

E1 

F1 

F2 Z 

A 

C 

E4 

F3 

E1 

F1 

F2 

𝟐𝟒𝑽 
+ 

- - 

- 

𝒙𝟐𝟎𝟎 

𝑲𝑴𝟑𝟐 

𝟐𝟒𝑽 

𝟐𝟐𝟎𝑽~ 

+ 

− 

𝑲𝑹 

 
𝑨𝟔 𝑨𝟏 

𝑨𝟓 

𝑭𝟐 𝑭𝟑 

𝑭𝟏 

𝑫𝟏 

𝑷𝟏. 𝑷𝟐. 𝑷𝟑 

 قطع التغذية

 حضور القارورات

 في المراكز

 توقف عملية الملء

 ثم المراقبة

 الإنتاج العادي

التنظيف وإرجاع 

 يدوي الضغط

 توقف في 

 المرحلة الابتدائية
 وضع جزء المنفذ

 في الوضعية الابتدائية

𝑷𝟏
̅̅̅̅  

𝑷𝟏
̅̅̅̅ . 𝑷𝟐

̅̅̅̅ . 𝑷𝟑
̅̅̅̅  𝑴𝒂(𝑷𝟏

̅̅̅̅ + 𝑷𝟐
̅̅̅̅ ) 

......................................................... 

......................................................... 

....................

....................

................. 

........

........

........

........

........

........

........

. 

.......................

.......................

........... 

 توقف عملية الملء

 ثم المراقبة

𝑨𝟐 
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 ......................................................الاسم :

 :𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎ربط دارة العداد باستعمال الدارة  -6ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذو اتجاهين للدوران: 𝑴𝟏 محركل دارة الاستطاعة مخطط -23ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑯 
 𝟏𝟒 

 𝟏𝟑 

 𝟏𝟐 

 𝟏𝟏 

 𝟏𝟎 

 𝟗 

 𝟖 

 

 

𝑮𝑲𝑩 

𝑹𝟎(𝟏) 𝑵𝑪 

𝑮𝑵𝑫 𝑽𝑪𝑪 

𝑵𝑪 

 𝟏 

 𝟐 

 𝟑 

 𝟒 

 𝟓 

 𝟔 

 𝟕 

𝑹𝟗(𝟐) 

𝑹𝟎(𝟐) 

𝑹𝟗(𝟏) 

𝑮𝑲𝑨 

𝑸𝑨 

𝑸𝑫 

𝑸𝑩 

𝑸𝑪 

 𝟏𝟒 

 𝟏𝟑 

 𝟏𝟐 

 𝟏𝟏 

 𝟏𝟎 

 𝟗 

 𝟖 

 𝑮𝑲𝑩 

𝑹𝟎(𝟏) 𝑵𝑪 

𝑮𝑵𝑫 𝑽𝑪𝑪 

𝑵𝑪 

 𝟏 

 𝟐 

 𝟑 

 𝟒 

 𝟓 

 𝟔 

 𝟕 

𝑹𝟗(𝟐) 

𝑹𝟎(𝟐) 

𝑹𝟗(𝟏) 

𝑮𝑲𝑨 

𝑸𝑨 

𝑸𝑫 

𝑸𝑩 

𝑸𝑪 

𝑵 = 𝟐𝟒 

𝑰𝒏𝒊𝒕 

𝑽𝑪𝑪 
𝑹 

𝑮𝑵𝑫 

 

 

𝑴 
𝟑~ 

𝑳𝟏 𝑳𝟐 𝑳𝟑 
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 الثانيالموضوع 

 

 لتوضيب اقراص صيدلانيةنظام آلي   

 

 (  11/ 11إلى الصفحة  1/11صفحة )  من الصفحة  11يحتوي هذا الموضوع على 

  7/11إلى الصفحة  1/11العرض : من الصفحة 

 9/11الصفحة  و 8/11: الصفحة   العمل المطلوب

 11/11و الصفحة  10/11وثائق الإجابة : الصفحة 

 دفتر الشروط :

 قراص أعملية تعبئة وتغليف ،  :يجب على النظام أن ينجز في أدنى وقت، و بمردودية عاليةهدف التألية  .1

 . صيدلانية

 : التشغيل  وصف  .2

 .صناديق -شريط التغليف  -شريط التشكيل  -أقراص صيدلانية لمواد الأولية :ا

كيل و عمليتتتتتي التشتتتت عندئتتتتذ تنطلتتتتق وفتتتتي آن وا تتتتد ،  Ɵالتتتتى دحجتتتتة  تتتتراح   شتتتتريط التشتتتتكيليتتتتتخ ت تتتت ين          

 . (القطع –التغليف )

 ة ـــــــتتتـقالتتتب  تتتاص لمتتتد   مني فتتتو   التشتتتكيلط يالتتتتي ت تتتغط علتتتى شتتترBالتشتتتكيل يتتتتخ بوارتتتطة الرافعتتتة 

s3=3t ضخ هواء عن طريق صمام  يتخ  بعدهاEV  .لي مح بإ لاء القالب في انتظاح عملية ال حب 

لحتتتتيخ التتتتتي ينتتتتز  لحاعستتتتا التتتتى م تتتتتو  أو  ي تتتتمح بت  A تخ بوارتتتتطة الرافعتتتتة( تتتتتالقطتتتتع -التغليتتتتف أشتتتتغولة )

 .صرـق 12 لات صفيحةع ــطيـح بتقـي م و  ثانــزو  الى م تـواصل النــت 1s2t=بعد  من  الغلاف 

ل طوات  بـعدد معين من ا  ( PPMخ/ خ)ان المحرك  يتخ ال حب بدوح (القطع  -التغليف)بعد نساية كل من التشكيل و 

 . ثخ يتوقف

  ب موجتتتود  علتتتى ب تتتاط الا تتتلاء التتتذي يتقتتتدم  بعتتتد امتتتتلاء الصتتتندو  صتتتناديقت تتتقط  القطتتتع الموضتتتبة  فتتتي 

 صفيحة . 48

 نزو  الأقراص  احج عن الدحارة .   ة :ملا ظ

 . لاء الصناديقلإ وعامل الارتغلا : تحتاج عمليات القياد  و المراقبة إلى تقني ا تصاصي .3

 الأمن:   ب الاتفاقيات الدولية المعمو  بسا.  .4
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 المناولة الوظيفية  .5

 ( A-0م طط النشاط  )الوظيفة الشاملة :  .1.5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W (كسربائية وهوائية ): طاقة. 

R : t  ، أ منة التأجيلƟ  ، دحجة  راح  الت  ينN صفائحعدد ال . 

C: ) إعدادات ) برنامج . 

E: .) تعليمات الإرتغلا  ) أوامر التشغيل 

 ( A0م طط النشاط ): وظيفي التنا ليالالتحليل  .2.5

 : هي  على  مس أشغولات عاملة يحتوي النظام 

 الت  يـــن. أشغولة 

 تشكيـــل ال أشغولة. 

 القطعوغليف الت أشغولة. 

 ال ـــحب . أشغولة 

 لاءـــالا  أشغولة. 

 

صيدلانية قراصأوضب   

عامل             ينظام ال  

 أقراص صيدلانية

 شريط التغليف

التشكيل شريط  

 صناديق 

 صفائح موضبة في صناديق

 نفايات

 تقارير

 W         R          C         E 
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 قراص صيدلانيةأنظام آلي لتوضيب :  المناولة السيكلية .6
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 المناولة الزمنية  .7
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 3x380V, 50 Hzشبكة التغذية  جدو  الإ تياحات التكنولوجية: .8

        

            

 الأشغولات

 

 الملتقطات المنفذات المتصدح  المنفذات 
عناصر القياد  

 والأمن والتسيئة 

 

 الت  ين

 

 

 

 مقاومات الت  ين.

 

 

KMR  ملامس :

 24Vكسرومغناظيس 

 متناوب.

ƟR : ملتقط دحجة

 .  راح  الت  ين 

.  

Cy/Cy  تشغيل :

 دورة/ دورة .

AUTOتشغيل آلي : 

MANU تشغيل  :

 يدوي .

Dcy  ح إنطلا  :

 الدوح  .

Ar   ح توقف  :

 الدوح  .

Au ح التوقف  :

 الإرتعجالي .

INIT ح التسيئة  : 

Rea   ح إعاد  :

 الت ليح .

RT تماس المر ل :

الحراحي لحماية 

 . M1المحرك 

 

 

 التغليف و القطع 

 

A  حافعة مزدوجة :

 الأثر للتغليف .

 

dA+,dA-مو ع : 

ثنائي   5/3 

 24Vالإرتقراح 

 متناوب .

 

,2a 1,a 0,a  ملتقطات:

 نساية الشوط

 .Aللرافعة 

2t ملمس مؤجل : 

 

 التشكيل

 

 

B  حافعة مزدوجة :

 .الأثر للتشكيل

EV :كسروصمام 

dB+,dB-مو ع : 

ثنائي الإرتقراح 4/2  

24V . متناوب 

KEV ملامس : 

 24Vالكسروصمام 

  متناوب 

,1b 0,b  ملتقطات:

 نساية الشوط

 .Bللرافعة 

3t ملمس مؤجل :. 

 

 

 ال حب 

 

 

PPM : محرك    

 طو  /  طو  ل حب 

 الشريط البلارتيكي

 

مقا ل   8

MOSFET 

CP1 ملتقط ريعي : 

 شريطللكشف عن 

 .التشكيل

 

 

 الإ لاء

 

M1 محرك ب اط :

 الإ لاء .

50H ,  380/660V 

  

KM1  ملامس :

 24Vكسرومغناظيس 

 متناوب.

CP2  ملتقط :

 كسروضوئي

للكشف عن   وح 

 .العلب

 

 

 

 

 

 

 

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 
6 

 

 :التكنولوجية الإنجا ات  .9

 

  (1) شكل    7490بإرتعما  الداح  المندمجة  صفيحة  48داح  عـد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2داح  المؤجلةT ) (2)شكل  )أشغولة التغليف والقطع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   (3) شكل  التحكخ في المحرك  طو / طو  داح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

t2=1S 

Vbe= 0.7V 

C=10uF 

VZ= 5.1V 

0 < P < 200KΩ 
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   (4) شكل  ترقين دحجة  راح  الت  ين داح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الملحق .10

              7490جدو  تشغيل الداح  المندمجة                                7490الداح  المندمجة         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ADC0804 للم تبد  داح  ال اعة                                                    ADC0804الداح  المندمجة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أرئلة الامتحان:

 الارئلة 

 

 
 

 

 
 

𝐕𝐨𝐮𝐭 = 𝐕𝐫𝐞𝐟(
𝐌𝐒

𝟏𝟔
+

𝐋𝐒

𝟐𝟓𝟔
) 
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 : الارئلة

 ؟.( 10)صفحة 1على وحقة الإجابة( A0شاط م طط الن)أكمل التحليل الوظيفي التنا لي :1س

 .؟(10حة)صف 1:  إعتمادا على المناولة الزمنية للنظام أكمل بيان أنماط التشغيل والتوقف على وحقة الإجابة2س

 .؟أنجز متمن "أشغولة التغليف والقطع " من وجسة نظر جزء التحكخ    3س

 1ةالمعقب الكسربائي لمتمن "أشغولة التشكيل " مع حبط داح  الم احج على وحقة الإجاب : أكمل حرخ4س

 (.10)صفحة

  1شكل  (صفيحة  48داح  عد(: 

 ؟.            : مادوح القلاب5س

 (.11)صفحة 2: أكمل التصميخ المنطقي للعداد على وحقة الإجابة 6س

 مؤجلة داح  الT2  " 2شكل  (" أشغولة التفليف والقطع(: 

  :ما دوح ثنائي  ينر ؟7س

 .؟ Pالمقاومة ح و: ماهو د8س 

 ؟. 1S2t=للحصو  على مد  تأجيل قدحها  P:أ  ب قيمة المقاومة  9س

 /  3شكل  ( طو  داح  التحكخ في المحرك  طو( : 

 ؟. R,D,C,Bpالعناصر : :مادو ح الداح  المكونة من  10س

  (.11)صفحة 2على وحقة الإجابة TRISA,TRISB: أكمل محتو  ال جلين  11س

 (.11)صفحة 2على وحقة الإجابة: أكمل جدو  تشغيل المحرك  طو  /  طو  على 12س

ومة , ومقاΩ=6.6AR, إلا علمت أن مقاومته  طو    طو  /  ب قيمة التياح الماح في طوح المحرك  ا:  13س

 ؟. Ω(ON)=1.5 DSRفي  الة التشبع هي  المقحل 

   4شكل  (داح  ترقين دحجة الحراح(: 

 ( ؟. ADC0804م تبد  التماثلي / الرقمي ) الداح  المندمجة إشاح  ال اعة  لل  ب تردد ا:  14س

 ؟.للم تبد   q  ب الكوانتوم ا :15س

لمة ــــــــــــــــــــــــــــأوجد الك 1.28Ve V=دحجة  راح  الت  ين هو ــــأن التوتر الموافق لل إلا علمت:61س

 الم تبد  ؟. ة في م رجــالثنائي

 ؟.  (80)16   من أجل الكلمة  eV    ب قيمة التوتر التماثليا :17س

 محرك ب اط الإ لاءM1   : مل ال صائص التالية :يح 

                  380/660 V ,  50Hz  ,  720tr/mn   , 650W 

 ماهو الإقران المنارب للمحرك ؟ علل ؟  :18س

 ؟. (.11)صفحة 2على وحقة الإجابة: أكمل حبط لو ة المرابط للمحرك 19س
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ة ؟ للتجربب المنارأحرخ التركيب الكسربائي  ,)طريقة الواطمترين ( تجربة الحمولة : أجريت على هذا المحرك 20س

.  

 ؟  لل اكن  عدد الأقطاب المغناطي ية   با:21س

 ؟.الإنزلا   :ا  ب  22س  

 العزم المفيد ؟.  ب ا :23س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مع  الص تمنياتنا لكخ بالنجاح والتألق في شساد  البكالوحيا
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 ................:......... :.........................اللقب الإرخ                                       1جابة وثيقة الإ

 :( A0م طط النشاط ): التحليل الوظيفي التنا لي 1ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  بيان أنماط التشغيل والتوقف: 2ج

 

 

 

 

 

  

 : المعقب الكسربائي لمتمن "أشغولة التشكيل " :4ج

 

 

 

 

 

 

 

 ................:......... الإرخ :.........................اللقب                                     1وثيقة الإجابة 
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 .................ب :........الإرخ :.........................اللق                                       2وثيقة الإجابة 

 : التصميخ المنطقي للعداد : 6ج

 

 

 

 

 

 

 : TRISA,TRISBمحتو  ال جلين  :10ج

 

 : جدو  تشغيل المحرك  طو  /  طو  :11ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 M1: لو ة المرابط للمحرك 18ج

 

 

 

 

 

 

 الخطوة
وضعية 

 لدوارا

 جهة التيارقيمة و 

 Bالطور 

 جهة التيارقيمة و 

 َ  Aالطور 

 المقاحل

 المشبعة

 PORTBمحتوى السجل 

  RB0.............RB7 

1  0 X               Y T2-T0 00000101 

2  U              V X               Y T6-T4-T2-T0 01010101 

3      

4      

5      

6      

7      

8      
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